
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 14/4/2025 
 
Του:  Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α' Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Βελτίωση της διάταξης του Ν. 4387/2016 σχετικά με την εθνική 
  σύνταξη για ομογενείς από την Αλβανία και Έλληνες Ποντίους από 
  την πρώην Σοβιετική Ένωση» 
 
Kυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Κατόπιν αλλεπάλληλων διαμαρτυριών από ομογενείς σας εκφράζουμε την ανησυχία και 
τον προβληματισμό μας σχετικά με τις ρυθμίσεις που αφορούν την εθνική σύνταξη για 
τους ομογενείς από την Αλβανία και τους Έλληνες Ποντίους προερχόμενους από την 
πρώην Σοβιετική Ένωση, στο πλαίσιο του Ν. 4387/2016. Συγκεκριμένα, η υφιστάμενη 
διάταξη προβλέπει ως προϋπόθεση για τη χορήγηση εθνικής σύνταξης (384 ευρώ) τη 
διαμονή επί 30 χρόνια στην Ελλάδα. Δυστυχώς, τα αυστηρά αυτά χρονικά όρια 
διαμονής δημιουργούν σοβαρά εμπόδια σε πολλούς ομογενείς που έχουν επιστρέψει 
στην πατρίδα μετά από δεκαετίες διαβίωσης στο εξωτερικό, και ιδιαίτερα σε όσους 
προέρχονται από την Αλβανία και τις χώρες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης. Οι 
πληθυσμοί αυτοί έχουν υποστεί, ιστορικά, δυσμενείς συνθήκες, αναγκαστική 
μετανάστευση και κοινωνικοοικονομικές δυσκολίες, ενώ διατηρούν στενούς δεσμούς με 
την Ελλάδα και την ελληνική ταυτότητα. Παρά τις προσπάθειές τους να επανενταχθούν 
στην ελληνική κοινωνία, αντιμετωπίζουν περιορισμούς στην πρόσβαση σε δίκαιη 
συνταξιοδοτική κάλυψη λόγω της παραπάνω διάταξης. Πιστεύουμε ότι η στήριξη των 
ομογενών μας αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας και κίνηση που ενισχύει την 
κοινωνική συνοχή και την εθνική ταυτότητα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Υπάρχει πρόθεση για αναθεώρηση των ισχυουσών διατάξεων και ειδικότερα του 
ορίου διαμονής; 
 
2. Προτίθεσθε να δρομολογήσετε νομοθετικές πρωτοβουλίες για τη βελτίωση της 
συνταξιοδοτικής κάλυψης των ομογενών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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